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Στις 24 και 25 Οκτωβρίου πραγματοποιείται στο Pörtschach της 
Αυστρίας άτυπη Σύνοδος των Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης, με αντικείμενο το Μέλλον της Ευρώπης και την 
έναρξη των αναγκαίων διαβουλεύσεων μεταξύ των Αρχηγών.

Σ’ αυτό είχαν συμφωνήσει οι ηγέτες της Ευρώπης, κατά το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο του Cardiff (12-14/6/98), με στόχο να εξευρεθούν τρόποι, 
που θα φέρουν την Ενωση πλησιέστερα στον Ευρωπαίο πολίτη, και θα 
καταστήσουν αποτελεσματικότερη την αντιμετώπιση των καθημερινών 
του προβλημάτων.

Στη Σύνοδο αναμένεται να εξετασθούν η περαιτέρω ανάπτυξη της 
Ένωσης, με επίκεντρο τον οικονομικό και κοινωνικό τομέα, την 
εξωτερική πολιτική και άμυνα, καθώς και την εσωτερική ασφάλεια των 
κρατών - μελών καθώς και θεσμικά ζητήματα. Επίσης, αναμένεται ότι 
θα συζητηθούν και επίκαιρα ζητήματα, όπως η παγκόσμια οικονομική 
κατάσταση και το Κοσσυφοπέδιο.

Μετά τη δημιουργία της ενιαίας αγοράς, τη θέσπιση του ενιαίου 
νομίσματος και τη συνεχή αύξηση των αιτήσεων άλλων κρατών για 
ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ένωση καλείται να βρει λύσεις σε 
κρίσιμα προβλήματα. Οι νέες προσεγγίσεις, θα πρέπει να διασφαλίζουν 
και να διευρύνουν την κοινωνική δικαιοσύνη και το ευρωπαϊκό μοντέλο 
ζωής, την ανταγωνιστικότητα των οικονομιών μας, καθώς και τη 
σταθερότητα και τη δημοκρατία σε ένα κόσμο ραγδαία εξελισσόμενο και 
με πολλές εστίες κρίσης.

Στη συνάντηση δεν θα λάβουν μέρος οι Υπουργοί Εξωτερικών των 
κρατών-μελών, εκτός από τον προεδρεύοντα του Συμβουλίου 
Υπουργών Εξωτερικών, Υπουργό Εξωτερικών της Αυστρίας 
κ. Θοόυεεθ!, ο οποίος θα συμμετάσχει σε μια συνεδρία.

Σε μια άλλη συνεδρία θα είναι παρών και ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου κ. Jil Robles, ως εκπρόσωπος του μόνου ευρωπαϊκού 
οργάνου, το οποίο εκλέγεται απ’ ευθείας από τους λαούς της Ένωσης.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σ’ αυτό το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο, θα καταθέσει αύριο (24/10/98) ένα “Μνημόνιο για το 
παρόν και το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ενωσης” . Ο κεντρικός
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προβληματισμός του Μνημονίου εστιάζεται στο επίμαχο ερώτημα: Μετά 
την ΟΝΕ τι; Τι πρέπει να γίνει για την αντιμετώπιση των εξελίξεων, οι 
οποίες, ούτως ή άλλως, θα υπάρξουν με το ενιαίο νόμισμα; Και τι θα 
πρέπει, επίσης, να γίνει, ώστε να υπάρξει μια στενότερη συνεργασία μια 
επιτάχυνση για να προχωρήσει το ευρωπαϊκό οικοδόμημα;

Ο Πρωθυπουργός, με το Μνημόνιό του στην αυριανή Σύνοδο Κορυφής, 
διαγράφει μία συνολική πρόταση για την πορεία της Ευρώπης στο 2000 
που αναπτύσσεται σε επτά θεματικές ενότητες:

α. Την ανάγκη ενός κοινού οράματος και μιας νέας προοπτικής για το 
μέλλον της Ε.Ε.

β. Την ανάγκη επιτάχυνσης της πολιτικής ενοποίησης της Ε.Ε. 
γ. Την ανάγκη καταπολέμησης της ανεργίας
δ. Την ανάγκη να έρθει η Ενωση πιο κοντά στους λαούς της Ευρώπης 
ε. Την ανάγκη προώθησης μιας αποτελεσματικής κοινής εξωτερικής 

πολιτικής και πολιτικής άμυνας και ασφάλειας 
στ. Την ανάγκη ενίσχυσης της κοινωνίας των πολιτών 
ζ. Την ανάγκη δημιουργίας μιας Ενωσης, η οποία θα ανταποκρίνεται 

στα αιτήματα των ευρωπαϊκών κοινωνιών.

Ιδιαίτερα ο Πρωθυπουργός θα επιμείνει στην επιτακτική αναγκαιότητα 
μιας κοινωνικής Ευρώπης, θέση που διαχέεταί και φωτίζει το σύνολο 
της πρότασής του. Με δεδομένο ότι η προσπάθεια για την οικονομική 
και νομισματική ένωση της Ευρώπης θα έχει ολοκληρωθεί μέσα στα 
επόμενα χρόνια, προέχει η ανάγκη αντιμετώπισης των πολλαπλών 
και οξυμένων προβλημάτων των λαών της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Η 
ολοκλήρωση της πρώτης προσπάθειας δεν αποτελεί, για τους λαούς της 
Ευρώπης, αυτοσκοπό. Αποτελεί το μέσο για την παράλληλη 
ολοκλήρωση και της δεύτερης προσπάθειας. Για μία Ευρώπη που θα 
ενισχύσει την αξιοπιστία της απέναντι στους λαούς της. Μιας 
Ευρωπαϊκής Ένωσης δημοκρατικά νομιμοποιημένη που θα 
ανταποκρίνεται στις κοινωνικές ανάγκες και θα είναι ικανή ν’ 
αντιμετωπίσει απειλές, κινδύνους, προκλήσεις.
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